

大同师专教师韩尧

## 归巢逐梦正青春



韩尧,26岁,大同人,2023年8月,他从英国南安普顿大学人文学院硕士毕业后,选择回到大同,回到生他养他的家乡,并作为引进青年人才入职大同师范高等专科学校,成为一位专职教师。

“热爱某项事业,并非茶余饭后的寥寥空谈或一时兴起的热血澎湃,而是源自胸中清晰的脉搏跳动,是在平凡岗位上的持之以恒。”韩尧说,他从小生长在大同,大学本科就读于天津师范大学,专业领域是电影与文化产业。

对韩尧来说,影视创作不仅是专业,更是热爱。通过影视创作,可以将想象力和创意付诸实践,创造出独特的世界,表达自己的观点和情感,通过光影向公众传递各种信息和观点,引起共鸣,激发思考。

从业以来,韩尧的微电影作品多次获奖,纪录片《灯耀平城》摘得万峰林国际微电影大赛三等奖、晋文婕微电影大赛最佳纪录片奖及天津大学生微电影大赛优秀作品奖;剧情片《少年心气》及纪录片《三么》连续两年获得天津大学生微电影大赛二等奖。

2018年,韩尧跟随成龙团队辗转大



韩尧在教学之余用镜头记录、传播家乡美(受访者供图)

同、北京等地拍摄纪录电影《星光》。其间,他常常工作到深夜甚至通宵,从没想到过放弃。他先后担任导演助理、DIT数据工程师及B组副导演,积累了丰富的实践经验,为日后从事影视方面的研究打下了坚实基础。

作为高校教师,韩尧在大同师范高等专科学校教育技术系主讲短视频实践技能、摄影摄像技法课程。课堂上,他极力用最浅显、有趣的语言讲述枯燥的理论,做到深入浅出。走出教室,他带领学生们行走于大同的街巷、景点,用心指导

每一位学生学习拍摄方法,引导学生用眼睛发现家乡美,用镜头记录家乡美,用网络传播家乡美,寓教于乐的同时丰富了课余时间,也为大同文旅发展做出了积极贡献。

“希望用我所学知识能为家乡的建设添砖加瓦,为大同文旅、教育高质量发展贡献一份青春力量。”韩尧说,当代青年当以初心为墨,实践为砚,以只争朝夕的奋斗意志、披荆斩棘的无畏精神,在时代发展的洪流中书写属于自己的青春答卷。 本报记者 孙露

云冈区柳园社区

清洁居家环境  
贴心关爱残疾人

本报讯(记者 刘剑)为保障残疾人士及独居老人整洁的生活环境,近日,云冈区西花园街道柳园社区组织党员志愿者、网格员开展“贴心关爱残疾人,清洁打扫暖人心”志愿服务活动,让他们切实感受到社区的温暖和关怀。

活动中,社区为残疾人及独居老人提供居家上门服务,帮忙打扫卫生、宣讲政策、办理养老保险资格认证及残疾人证件等。7日,大家来到吴东革老人家,拿起扫帚、抹布,开始扫地、擦玻璃、清洁厨房灶台。经过大家的分工合作,房间、厕所、厨房、客厅的每个角落都被清扫得干干净净,整个房间环境变得明亮整洁。

柳园社区工作人员告诉记者,活动中,志愿者和服务对象亲切交谈,了解他们的生活情况和身体状况,并向残疾人及其家属宣传、解读各项助残惠民政策,鼓励残疾人发扬自强、自信、自立的精神,积极创造美好的生活。

云州区吉祥里社区

摸排残疾人需求  
提升服务质效

本报讯(记者 尚铁军)为全面了解群众诉求,不断提高扶残助残水平,切实提升服务残疾人质效,近日,云州区东街办事处吉祥里社区开展了残疾人需求大摸排,切实做到贴心关爱残疾人,真情服务暖人心。

活动中,社区工作人员深入残疾人家中,都与他们亲切交谈,详细询问他们的饮食起居、身体状况、生活和就业情况及助残惠民政策享受情况。刘万福与妻子都是重度残疾人,儿子常年在外出务工,两人生活自理困难,家庭日常生活一直靠年迈的父亲照护;马长林早年因车祸致残,妻子失联多年,女儿在读中学,家庭生活困难。社区工作人员一一登记在册,并鼓励他们要树立信心、自强自立,勇敢乐观面对生活。

吉祥里社区负责人表示,通过此次入户走访活动,全面、准确掌握了社区残疾人的基本情况与需求,拉近了社区与他们的距离。

市公安局交警支队恒安大队

农忙时节送安全  
播撒平安护春耕

本报讯(记者 刘剑)农忙时节,农村居民出行量增多,农用车纷纷上路,为切实增强广大农村居民的道路交通安全意识,有效预防春耕期间村镇道路交通事故的发生,日前,市公安局交警支队恒安大队走进时庄村,开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动,将交通安全知识送给每位农村居民。

宣传中,民警针对农村交通安全实际,重点宣讲了酒驾醉驾、农用车和三轮车非法载人、无证驾驶、驾乘车辆不系安全带、骑乘摩托车不佩戴安全头盔等交通违法行为的安全隐患,以及交通违法行为应承担的法律责任,并向现场群众发放交通安全宣传资料,引导广大农民朋友自觉遵守交通法规,摒弃交通陋习,养成安全驾驶、文明出行的良好习惯,切实做到安全、农耕两不误。

## 小额缴费工会组织可申请退费

本报讯(记者 双红)记者日前从市总工会获悉,为加强基层工会工作,夯实基层工会服务职工的物质基础,根据有关通知要求,从即日起,符合条件的小额缴费工会组织可以申请办理去年所缴工会经费全额退还了。

据了解,凡是2023年1月1日至2023年12月31日,全年上缴工会经费低于1万元(不含)的小额缴费工会组织,均可享受全额退还工会经费支持政策(国有及国有控股企业和由财政保障基本支出的党政机关、事业单位中的小额缴费工

会组织除外)。符合条件的小额缴费工会组织需到属地的区县总工会办理。办理时,经办人需提供营业执照、完税证明、工会账户。审核通过后,所缴工会经费将全额退还到小额缴费工会组织工会账户。

退役军人创新创业大赛6月举办

参赛项目征集工作  
本月中旬结束

本报讯(记者 杨昱郁)为激发退役军人创业热情,提升创新意识,提高创业就业能力,我市将于6月中旬举办退役军人创新创业大赛,参赛项目征集工作将于5月中旬结束。这是记者9日从市退役军人事务局获悉的。

大赛设新兴产业、传统产业、生活服务业、乡村振兴4个常规赛道,1个综合赛道。参赛资格为:参赛企业创始人或核心成员为退役军人,且不超过法定退休年龄。报名时按赛道报名,不可兼报。该局有关负责人介绍,以往参加过省内各类创业大赛的项目可以继续参赛,但同一项目不可重复享受省优秀创业项目补助或奖金。大赛将评出一、二、三等奖,分别颁发创新创业大赛奖励金10000元、5000元、2000元。

大赛期间,市退役军人事务局将同步举办“2024退役军人就业创业服务洽谈会”,为退役军人搭建政策扶持、项目推介、求职招聘、人才培育、创投及融资对接平台。



## 岗位送到“家门口”

9日,市人社局、市就业和人才服务中心携23家有用工需求的用人单位和本地2000余岗位及大量京津冀优质岗位,分赴灵丘、浑源,把岗位、项目、政策、技能、人才、服务送到这两个县,推动城乡融合发展,提升县区经济活力。图为在灵丘县零工市场,活动吸引了大批居民前来咨询。 本报记者 张占兵 摄